abb sayisinin 36 ile tam bodlunebilmesi icin 9 ve 4 ile tam
bdlunmelidir. Bu durumda bb sayisi 00, 44, 88 seklinde de-
ger alabilir.
aab sayisinin 45 ile bolunebilmesi i¢in 5 ve 9 ile tam bdlun-
melidir. Buna gore b = 0 veya 5 olmalidir. Bu durumda b =
0 olmalidir.
a00 9 ile bdlunebilmesiicin a =9 olur.
aab = 990 sayisinin 33 ile bolumiunden elde edilen bdlum
icin;
990 | 33

30 ¢ kalan O ve bodlum 30°dur.

0

Cevap : D

57ab sayisinin 15 ile bdlumiunden kalan icin 5 ve 3 incelenir.
Kalan 3 oldugundan 5 ile bdolumden kalan 3 ve 3 ile tam
bolunmelidir.

5 ile bolumiuinden kalan 3 oldugundan son basamak 3 veya
8’dir.

57a3 veya 57a8
— —_—
15 + a = 3'Un katl 20 + a = 3'Un kati

{ {
0 1

P-4 4
6 X
9

Sayinin rakamlari farkh olacagindan 0, 6, 9, 1, 4 olacak sekilde 5
farkl degeri vardir.

Cevap:C

abc sayisinin 6 ile bdlunebilmesi igin 2 ve 3 ile tam bolun-
melidir.
c=0,24,6,8 olur.

b=4c = c¢c=0 ise b=0
c=2 ise b=4
c=3 ise b=6
c=4 ise b=8

olacagindan onlar basamagi olan en ¢ok 8 olabilir.
Cevap : A

55 ile bodlunebilmesi i¢in 5 ve 11 ile tam bolunmelidir. Buna
gore, sayinin son basamagi 0 veya 5 olmalidir. 11 ile tam
bolunebilmesi i¢cin sayinin basamaklari sondan itibaren si-
rasiyla +, —, +, ... seklinde isaretlenir. Toplama isleminden
sonra ¢ikan sonug¢ 0 veya 11’in kati ise say1 11 le tam bo-
[undr.

+—+—+
B=0icin 6A530
6+5+0)—(A+3)=0 veya 11.k

11-A-3=0 veya 11.k
8-A=0 veya 11k
A=8 olur.
+—+—+
B=5icin 6A535
6+5+5)—(A+3)=0 veya 11k
16 -A-3=0 veya 11.k
13-A=0 veya 11k
A=2 olur.

A’nin degerleri toplami
8+2=10 olur.
Cevap: A

Kalan istenen sorularda kolaylik olmasi igin sayinin yerine
kalan yazilir.

4522.1645.247°
Carpiminin 9 ile bdlumiunden kalani bulmak icin tabandaki
sayilarin yerine 9 ile bolumunden kalanlar yazilir.

22,2643
= 4.64.64 Tekrar kalanlari yazalim.
= 4141
= 4
Kalan 4'tur.

Cevap:C

8a3b sayisinin 30°a tam bolunmesi i¢in 10 ve 3’e tam bolun-
melidir. b = 0 olur.

8a30

{
11+a=3k

a=1,4,7 olur
En buyuk say1 8730°dur.
8730 + 30 =291 olacagindan 30’'un en ¢ok 291 katidir.

Cevap: D

12ab sayisinin 4 ile tam bolunebilmesi icin son iki basamagi
olan (ab) 4 ile tam bodlunmelidir.
a<b ve a+b=9 sartlarina gore;

A ON =
01O N <«

ab sayisi 36 olur. 1236 sayisi 4’un 309 kati olur.
Cevap : B



10.

1.
12.

adbc = a3bc + 100
seklinde yazilip sayilarin yerine 15 ile bolumiuinden kalanlari
yazalm.
adbc = a3bc + 100
\2 \2
6 10
=6 + 10
= 16
15 ile bdolumunden kalan 1 olur.
Cevap : A

30 ile bolumunden kalan 2 ise 3 ve 10 ile bolumunden ka-
lanlar da 2 olur.
3a2
\2
5+a=38k+2
3+a=3k
a=0, 3, 6,9 olacagindan a’nin degerleri toplami 18 olur.
Cevap:A

Sayilarin yerine 9 ile bdlumiuinden kalanlar yazilir.
x = 3267213
9 ile bdlumunden kalan 6 olacagindan x yerine 6 yazilabilir.
y =4751189
9 ile bdlumunden kalan 8 olacagindan y yerine 8 yazilabilir.
Xy+Xx+y =>68+6+8

= 62

= 9 ile bdlumunden kalan 8 dir.

Cevap : E

7ab=19k + 4

esitliginde k yerine uygun degerler yazilarak ab sayilari bu-
lunur.

k=37 secilirse 19.37 + 4 =707
k=38 segcilirse 19.38 + 4 =726
k=39 segcilirse 19.39 + 4 =745
k =40 secilirse 19.40+4 =764
k=41 secilirse 19.41 + 4 =783
Buna gore; a + b toplamlari sirasiyla
0+7=7

2+6=8

4+5=9

6+4=10

8 + 3 =11 olur. Bu degerlerin toplami da
7+8+9+ 10+ 11 =45 olacaktir.
Cevap : B

13.

14.

15.

16.

17.

3 ile bolundugunde 1 kalanini veren 100°den kiguk dogal
sayllarin toplami

1+4+7+...+97

_ (97 -1 97 +1

‘( 3 +1)( > )

=33.49 = 1617

Cevap:D

100 ile bdlumunden 83 kalanini veren dort basamakh en ku-
¢cuk dogal say1 1083’tur. Bu sayinin 9 ile bdlumiunden kalan
da 3 oldugundan istenen sarti saglayan en kucuk sayi 1083
olur.

Cevap : E

abc sayisi 45'in kati tek sayi olmalidir.

abc =45.k
2
3,5,..,21
Buna gore; 21-3 +1=10 farkh abc sayisi vardir.

2
Cevap: D

(555...) sayisinin 9 ile bolumunden kalan 5 ise sayinin ra-
kamlar toplami 9’un herhangi bir katindan 5 fazladir. 3 ile
bolumunden kalan 2 olmasi icin de rakamlar toplami 3’un
herhangi bir katindan 2 fazla olmalidir.

(655...) = 5x=9k+5

[ ——)

X basamakl 5x=3.m+2
Bu durumda x en az 10 olur.

Cevap : E

3 veya 4 ile bolunebilen sayilarin adedini bulmak icin 3 ile
ve 4 ile bdlunebilen sayilarin toplam adedi bulunup 3 ve 4
ile (okek(3,4) = 12) bolunen sayilarin adedi burdan ¢ikarilir.

149}1 149}i 149 (12
49 37 12

3 veya 4 ile bolunebilenlerin sayisi

49 + 37 — 12 = 74 tanedir.
Cevap:C



3adab 45 ile bolunebilmesi icin 5 ve 9 ile tam bolunur.

3a4a0 ve 3adab
— —
7 +2a =9k 12 + 2a =9k
¥ J
a=1 a=3

Iki basamakli ab sayilari toplami
10 + 35 =45 olur.

Cevap:C
b=4a
Lo
4 1
8 2
abc = 14c 9 ile tam bdlunmesiigin c =4 ve
abc = 28c 9 ile tam bbdlunmesi icin ¢ = 8 olur.
abc sayilarinin toplami da 144 + 288 = 432’dir.
Cevap : D

¢ 5’e tam bodlunebilme kuralindan;

ABA sayisi 5’e tam bbdluniuiyorsa sayinin u¢ basamakh
olabilmesi icin A = 5 olmalidir.

¢ 3’e bolunebilme kurali neydi sayinin rakamlari toplami
3 veya 3’Un kati olmasiydi.
AAB = 55B
{
2
5
8 olabilir.
¢ 8’e bodlunebilme kuralimiz ise son U¢ basamagin
8’e tam bodlunmeseydi.
ABB
522
555
588

ve bu sayilar 8’e bdlundugunde 4 kalanini vermesi gerek-
mekte.

518, 551 ve 584 sayilarinda biri tam bodlunmeli bu sayimiz
584’tur. O halde A=5ve B=8

A+B=5+8=13 bulunur.
Cevap: E

77 .7

—_—
n basamakli
Rakamlari toplami 3’Un katindan 2 fazla olmaldir.
7n=38k+2
BN
14 32
n’in en kuguk cift iki basamakli degeri 14’tur.
Cevap : E

Uc basamakli sayi abc olsun.
Onuine iki kez yazilarak (abcabcabc) dokuz basamakh sa-
yisi elde edilir.
Rakamlari toplami 3.(a + b + ¢) olacagindan 3 ile daima tam
bolunir.

Cevap : B
2a =3b =4c =12k olsun.
a=06k, b=4k ve c=3k olur.
a, b, c rakam oldugundank=1icina=6,b=4 ve
c = 3'tur.
abcd sayisi 643d seklindedir. 24 ile bolunebilmesi icin 3 ve
8 ile tam bodlunmelidir.
3 icin; 643d = d=2,5,8 olur.
d =2 secilirse 6432 sayisi 24 ile tam bodlunur.

Cevap : A

ABCD sayisinin 6 ile kalansiz bolunebilmesiicin 2 ve 3ile
tam bdlunmesi gerekir. Bundan dolayi sayi ¢ift olmalidir. CD
en ¢ok 98 secilirse ABCD sayisinin rakamlari toplami 3'Un
kati olacak sekilde 1098 olabileceginden CD en ¢ok 98 olur.

Cevap : D

ab’nin 9 ile bdlumiunden kalan 3 ise
a+b =9k + 3tur.

(cb26a)’nin 9 ile bdlumiunden kalan 2 ise;
c+b+¢+6+a=9x+#
a+b+c+6=9x

[——

\J

3 yazilabilir.
3+Cc+6=9x
c=9 olur.

Cevap : E



10.

1.

5 ile tam bolunebilmesi icin b=0 veya 5 olmaldir.
+—+—+
47a80 veya 47a85
4+a+0)—(7+8)=0 veya 11k
4+a—-15=0 veya 11k
a—11=0 veya 11k
a=_0 olur.
+—+—+
47a85
4+a+5)—(7+8)=0 veya 11k
9+a-15=0 veya 11k
a-6=0 veya 11.k
a=6 olur.
a’nin degerleri toplami 0 + 6 = 6’dir.
Cevap : A

Sayilarin yerine 9 ile bolumunden kalanlar yazihr. Bunun
icin sayilarin rakamlari toplamini yazmak yeterlidir.
x=1+2+123 + ... + 123456789
=21+(1+2)+(1+2+3)+ ...+ (1 +2 + ... +9)
=1+3+6+10+15+21+28 + 36 + 45
=165
Kalan da 3 olur.

Cevap : A

2 > 11

—+
22 — 11 ile bdlumiinden kalan 0

ile bolumunden kalan 2

+—+
222 — 11 ile bdlumiunden kalan 2

—+—+

2222 — 11 ile bdlumiunden kalan 0

Goruldugl gibi sayinin basamak sayisi tek sayi ise kalan 2,

cift sayi ise 0 oluyor.
X=2+ 22+ 222 + ... + 222222222
N —

9 basamakh
11 ile boluminden kalanlar sirayla
2+0+2+0+2+0+2+0+2
=10 olur.
Cevap : A

12.

13.

14.

11,13, 15, ..., x
26 basamakli olmasi i¢in 13 tane terim olmalidir.
x—11 _
5 +1=13
x—=11 _
5 = 12
x = 35'ir.

Olusan sayida 11 131517 ... 35 olur.
—+—+—+—F+—F+—+—F—+—+—+—+—+—+
111315171921 23 252729 313335
= (14345+7+9+143+5+7+9+1+345) — (1+1+1+1+1+ 242+24+2+2+343+3)
=59 —24 =35 olur.
=11 ile bdlumunden kalan 2’dir.

Cevap : A

ab4 sayisinin 9 ile bolunebilen en buyik degeri 954'tur.
ab4 sayisi 8 ile bolunebilen en kuiguk degeri 104'tur.
Fakat sayinin rakamlar sifirdan ve birbirinden farkli olaca-
gindan 104, 144 sayilari bu sarti saglamaz. Bu durumda en
kuicUk sayi1 184 olur. Bu iki say arasindaki fark da 954 — 184
=770 olur.

Cevap : B

A+B=C+D
sayinin rakamlari toplami 9’un kati olabilmesi icin;
A+B=C+D=9olmaldir.
Buna gore; A+B=9
VAN

N W Hh OO OO
No o~ WD =2 O

1 8
degerleri bulunabilir. A.B carpimi 0, 8, 14, 18, 20 olabilir. 12
olamaz.
Cevap:C



BOLUNEBILME

15. ¢ ABAB sayimizin 4 ile tam bodlunebilmesi igin AB’nin dor-
dun kati olmasi gerekir.
o hem rakamlari toplami hem de rakamlari carpimi 9 ile
tam bolunmesi gerekiyor.

ABAB > 2(A+B)
%,_/

9

3

b + 3 olmali.
Digerleri carpimini olusturmuyor.
AB sayimiz 36 olur.
B—-A=6-3=3bulunur.
Cevap: C

D
a
16. 15 ile bdlumiunden kalan 11 ise sayinin 3 ile bdoluminden S
kalan 2 ve 5 ile bdlumiunden kalan 1 olmaldir. o
Son basamak 1 veya 6 olur. :
4K441 veya 4K446 E
— — 2
13+ K=3x+2 18+ K=3x+2 =~
11 + K= 3x 16 + K=3x
\ A
1,47 2,5,8

K+L toplamienaz 1+1=2 olur.
Cevap : A




